

新北養護中心爆群聚感染

25人快篩呈陽 住民急撤離安置



■侯友宜呼籲住宿型養護中心照顧者及被照顧者優先施打疫苗。 中央社

新北市土城區某養護中心爆發群聚感染，目前已有5位工作人員、20名高齡住民快篩後呈現陽性反應；新北市衛生局表示，該養護中心已立即採取分艙、分流、分樓層方式照顧，將陰性住民另送備援單位照顧，原機構並全面淨空清潔消毒，至於感染源仍在疫調中。

據了解，養護中心立案在新北市老人福利機構內，當地里長透露，前幾日養護中心未出現異樣，直至6月1日晚間陸續看到有院民被載車帶離，6月1日已有清潔人員進行消毒作業；記者實際打去養護中心求證，雖有人員接聽，但一問是否有群聚感染現象，人員立刻回答「沒有」，便掛電話，不願證實。

新北市衛生局表示，5月28日該養護中心1位80歲長輩發燒，經送醫檢測病毒核酸（PCR）陽性反應，隨即住院治療，社會局接獲通報後，立即啟動緊急應變作業，將34住民及11位工作人員快篩。



■新北市首座大型疫苗暨快篩站加緊趕工。 中央社

快篩結果發現，34位住民中有20位陽性、14位陰性；11名工作人員中有5位陽性、6位陰性，該養護中心立即採取分艙、分流、分樓層方式照顧，全員展開相關健康狀況監測，市府也提供相關防護衣及物資支援。

衛生局表示，已對該養護中心全員進行病毒核酸PCR檢測，並於原機構全面淨空清潔消毒，至於感染源仍進行疫調中。

新北市市長侯友宜會後接受媒體提問時表示，土城的住宿型養護中心發現有確診個案後，立即啟動擴大採檢，快篩發現有25人陽性，啟動清空計劃，分頭安置該養護中心所有的個案。

為避免養護機構群聚感染再發生，侯友宜表示，在疫苗進來的時候，他呼籲當局一定在施打的順序中，住宿型的長者照顧機構照顧者跟被照顧者都要優先來施打，大家一起照顧長輩，守住這些最脆弱的長輩們。

打，大家一起照顧長輩，守住這些最脆弱的長輩們。

新北市衛生局表示，衛生局已進場為該養護中心住民及工作人員PCR檢測，其中PCR呈陽性住民送醫院治療觀察，陽性工作人員則分送檢疫中心照顧。

台昨日新增549本土病例

此外，台灣地區流行疫情指揮中心2日通報增加549例本土新冠肺炎確診病例，包括372例新增個案和177例「校正回歸」個案。確診個案中新增12例死亡。12例死亡個案為男性7位、女性5位，年齡介於60多歲至90多歲，死亡日期介於5月13日至5月29日。

指揮中心統計，截至目前台灣地區累計9,389例新冠肺炎確診病例，含8,195例本土病例。確診個案中149例死亡。

野象逼近昆明 勸返奇招迭出

近日來，雲南15頭野象的行蹤受到各方密切關注，截至目前，象群已停留在距離昆明大約只有3公里的地方。如果象群繼續北進，到達村莊、人口更為密集的城市，那麼將會帶來嚴重的安全隱患。相關部門及專家開始想辦法希望「勸返」象群。

為了延緩象群的前進速度，並藉機引導牠們折返，工作人員在大象有可能經過的路口大施「美食計」：在玉溪大河岔路口，放置了香蕉、玉米、菠蘿等近4噸食物。這一措施取得了一定的效果，5月31日晚間，大象在美食的誘惑下，走到了引導牠們去的路上。不過這次之後，大象並沒有如人們希望的那樣折返回家。

此外，在象群可能經過的河道，還動用了挖土機等大型機械進行堵截。

據不完全統計，現場指揮部前後共投入應急處置人員及警力360餘人次，出動警車、渣土車76輛、挖機5台、無人機9架，儲備亞洲象食物18噸，投喂16噸。

連日來，雲南省林草局的專家和應急人員通過24小時不間斷監測和研判象群的遷徙路線及時發布預警，在象群可能經過的路段實施道路管制、人員疏散、投食誘導、隔離圍擋等應急措施。通過這些，使象群目前未進入兩側人口密集的玉溪市紅塔區主城區以及洛河鄉政府駐地，確保了人民群眾生命安全。昆明市目前也已做好防範和預警。



■當地用大貨車堵路防止象群通過。 央視新聞客戶端

劉鶴對話耶倫推進經貿合作

6月2日上午，中共中央政治局委員、國務院副總理、中美全面經濟對話中方牽頭人劉鶴與美財政部長耶倫舉行視頻通話。距離5月27日與美貿易代表戴琪的通話，僅相隔不到一周。對此專家表示，這意味着中美經貿交流再次啟動，而在短時間內先後與美方的貿易代表和財政部長通話，釋放出中方推進中美兩國經貿合作的積極意願。

在劉鶴與耶倫視頻通話中，雙方認為中美經濟關係十分重要。雙方本着平等和相互尊重的態度，就宏觀經濟形勢和多雙邊領域合作進行了廣泛交流，對彼此關心的問題坦誠交換了意見，願意繼續保持溝通。

有關報道表示，兩次通話各有側重。在與戴琪的通話中，雙方認為「發展雙邊貿易非常重要」。在與耶倫的通話中，涵蓋範圍更加廣泛，「雙方認為中美經濟關係十分重要」。

另外，這次通話更透露出會晤的具體內容，「宏觀經濟形勢和多雙邊領域合作」。美國財政部在這次通話後發布的消息中稱，「耶倫討論了拜登政府支持繼續強勁經濟復甦的計劃和在符合美國利益的領域合作的重要性，同時坦率處理關切的問題。」

外媒：兩大問題致台疫情失控

台媒2日援引英國《金融時報》評論指出，台灣過去一年來對新冠肺炎疫情控制得宜，但近來確診人數激增，主要有兩大問題：首先台灣欠缺大規模篩檢機制，其次是官僚文化使得大家不敢違逆主官。台灣現在需要趕快調整防疫策略。

未認清超前部署必要性

《金融時報》在評論中指出，去年新冠肺炎疫情爆發時，台灣以邊境管制、隔離和追蹤措施，成功控制住疫情。但後來卻出了問題，文中引述台灣前衛生署疾病管制局長蘇益仁的話說：過去一年來，台灣流行疫情指揮中心未能認清超前部署的必要性。



■新北市醫護人員為民眾進行採檢。

中央社

首先是台灣在大規模篩檢政策上犯下嚴重錯誤。台灣衛生部門兼疫情指揮中心負責人陳時中拒絕用快篩試劑進行普篩，堅持僅針對特定對象使用核酸檢測。其

次，未能對市面不同快篩試劑的效果進行研究。這導致檢測試劑不足，結果便是大量檢測樣本積壓，使得疫情指揮中心不能即時、明確判斷疫情走向。

台灣疫情失控另一重要原因是官僚文化問題。台灣過去的防疫成果讓陳時中享有「防疫光環」，聲望如日中天，使其他公共衛生專家不敢「逆時中」，也阻撓地方政府官員面對疫情時主動出擊。

評論最後提到，目前台灣疫情防控出現了一些積極信號：「軟封城」下，過去兩天確診數字開始下降；當局不再反對企業對員工進行快篩。不過專家認為，台灣距離防疫成功還有很長一段路要走，目前看到的確診數字可能只是冰山一角。